

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР ЛИДЕРОВ УЗБЕКИСТАНА И США: ВЗАЙМНЫЙ ИНТЕРЕС К УКРЕПЛЕНИЮ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

5 сентября состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Соединенных Штатов Америки Дональдом Трампом.



Подробности диалога приводят Пресс-служба нашего лидера. Были обстоятельно рассмотрены практические аспекты дальнейшего укрепления узбекско-американских отношений стратегического партнерства и расширения взаимовыгодного сотрудничества.

В начале беседы Президент США высоко оценил и поддержал реализуемые в Новом Узбекистане необратимые реформы последних лет, направленные на модернизацию экономики и повышение уровня жизни населения.

В свою очередь глава нашего государства искренне поздравил Президента Дональда Трампа с впечатляющими результатами внутренней и внешней политики Администрации США. Подчеркнуты вклад и усилия американской стороны по мирному урегулированию международных и региональных конфликтов, обеспечению глобальной безопасности и стабильности.

Нужно особо отметить последовательность и регулярность диалога Президента Узбекистана и высшего руководства Соединенных Штатов. Так, Шавкат Мирзиёев в первый срок президентства Дональда Трампа провел беседы с ним на полях Саммита арабо-мусульманских стран и США и 72-й сессии Генеральной ассамблеи ООН в Нью-Йорке. Вскоре после этого был организован телефонный разговор лидеров двух стран.

В мае 2018 года состоялся первый официальный визит Президента Республики Узбекистан в США, который заложил основу новой эры стратегического партнерства. В ходе визита организованы встречи с Президентом Дональдом Трампом, Госсекретарем, главами министерств, сенаторами и конгрессменами.

Существенный импульс для укрепления сотрудничества стал рабочий визит Президента Республики Узбекистан в США осенью 2023 года. В его ходе в Нью-Йорке состоялся первый саммит формата C5+1 между Центральноазиатской «пятеркой» и Соединенными

Штатами. В ходе двусторонней встречи лидеры Узбекистана и США рассмотрели актуальные вопросы межгосударственного и регионального взаимодействия. Интенсивно развивается межпарламентское сотрудничество: за минувшие годы организован ряд визитов представительных делегаций конгрессменов в нашу страну, представители Олий Мажлиса, пребывавшие в разное время в Соединенных Штатах, провели плодотворные встречи с американскими коллегами.

Так и в ходе нынешнего телефонного разговора особое внимание было удалено дальнейшему наращиванию многопланового сотрудничества между двумя странами.

Речь шла о продвижении проектов кооперации бизнеса в приоритетных отраслях и кардинальном увеличении объемов торговых сделок.

Следует отметить, что в последние годы наблюдается устойчивый рост показателей взаимной торговли. В 2024 году товарооборот вырос на 15 процентов, составив 882 миллиона долларов. Существуют все предпосылки для существенного увеличения этого показателя в ближайшие годы.

Портфель перспективных проектов кооперации охватывает такие направления, как гражданская авиация, критические минеральные ресурсы, электротехническая отрасль, энергетика, сельское хозяйство, цифровые технологии, финансовый сектор, инновации, образование, и многие другие.

В Узбекистане действуют 314 предприятий с участием капитала США, более половины - со стопроцентным американским капиталом. Для сравнения, в 2017 году их число едва превышало сотню. По итогам минувшего года в Узбекистане освоено 636 миллиона долларов прямых американских инвестиций.

В нашей стране активно работают Aig Products, General Electric, General Motors, Hyatt, John Deere, Boeing, Honeywell,

Coca-Cola, Silverleaf. Привлечению новых компаний на рынок нашей страны способствуют личные встречи Президента Узбекистана с представителями американского бизнеса, в ходе которых главы государства рассматривают инвестиционные планы, дает поручения ответственным лицам скорейшим образом приступить к практической работе.

Подобными прямыми контактами была насыщена повестка визита в США в сентябре 2023 года. Тогда в Нью-Йорке состоялся узбекско-американский бизнес-форум с итоговым портфелем соглашений и контрактов на 11,2 миллиарда долларов, прошли встречи с руководителями ряда крупных корпораций - Citigroup, CNH, Boston Consulting Group, GE Healthcare, Oppenheimer, Cervetus, Sintana и другими.

Ходе нынешнего телефонного разговора подчеркнуто, что в этом месяце будет проведен ряд двусторонних встреч и переговоров с ведущими компаниями и организациями США для налаживания долгосрочных и устойчивых партнерских связей.

Кроме того, осуществляется эффективное сотрудничество в области безопасности, прежде всего по борьбе с терроризмом, экстремизмом и нелегальной миграцией.

Американская сторона последовательно отмечает существенные успехи Узбекистана в этих направлениях. С 2020 года решением Госсекретаря США наша страна полностью исключена из списка стран, вызывающих особую обеспокоенность в сфере религиозных свобод. С 2022 года отменен так называемый хлопковый бойкот, инициированный НПО Cotton Campaign. В том же году США констатировали значительный прогресс Узбекистана в эффективности усилий по искоренению наихудших форм детского труда. В прошлом году Торговое представительство США исключило Узбекистан из списка наблюдения за защитой интеллектуальной собственности.

В то же время стремление высшего руководства США укреплять контакты с официальным Ташкентом является свидетельством укрепления роли и позиций Нового Узбекистана на мировой арене, достижения стратегических целей многосторонней внешней политики нашего государства.

6
сентября
2025 года
суббота
№ 185 (30759)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИФРА. ФАКТ

За последние **восемь** лет для обновления деятельности органов юстиции было принято около **70** законов и постановлений. Чтобы приблизить систему к населению, этим органам предоставлено свыше **20** дополнительных полномочий. В регионах построено **202** центра государственных услуг. Сегодня более **500** видов госуслуг оказываются по принципу «одно окно». Если раньше на получение нужных справок уходили часы и дни, то теперь это занимает всего **5-10** минут.

РАССМОТРЕНЫ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ И УПРОЩЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЮРИДИЧЕСКИХ УСЛУГ

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией по мерам расширения оказания государственных услуг в системе юстиции.

За последние восемь лет для обновления деятельности органов юстиции было принято около 70 законов и постановлений. Чтобы приблизить систему к населению, этим органам предоставлено свыше 20 дополнительных полномочий. В регионах построено 202 центра государственных услуг. Сегодня более 500 видов госуслуг оказываются по принципу «одно окно». Если раньше на получение нужных справок уходили часы и дни, то теперь это занимает всего 5-10 минут.

Вместе с тем остается немало нерешенных вопросов. Недостаточный уровень электронного взаимодействия между госорганами порождает бюрократические барьеры. Более 200 видов услуг все еще оказываются по старым методам. В отдаленных районах у граждан ограничены возможности самостоятельного пользования сервисами.

В этой связи были рассмотрены предложения по дальнейшему увеличению и упрощению государственных услуг.

Согласно планам, в течение ближайших трех лет их количество вырастет до 900. Ежегодно 80 видов услуг будут упрощаться по принципу «три шага». В местах массового скопления людей и в отдаленных махаллях установят 1100 интерактивных киосков.

Планируется отменить представление гражданами 30 видов документов. В частности, органы ЗАГС больше не будут запрашивать результаты медицинского обследования у лиц, вступающих в брак, а отделы обороны - документы о смене места жительства у военнообязанных. Эти сведения будут автоматически получены через информационные системы в онлайн-режиме.

Сегодня нотариусы предоставляют наследию более 80 видов услуг, но доля онлайн-сервисов крайне мала - всего 11 процентов.

Глава государства подчеркнул необходимость активизации процессов цифровизации для удобства граждан. Определено, что в течение 2025-2027 годов поэтапно будут переведены на онлайн-формирование 20 нотариальных действий.

Также будет отменено требование предъявлять оригинал удостоверяющего личность документа при оказании нотариальных услуг, идентификация будет осуществляться с помощью системы Face-ID.

Мнение

ДЕЙСТВЕННАЯ ПРАВОВАЯ ПЛАТФОРМА ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА БИЗНЕСА И ГОСУДАРСТВА

Основные признаки предпринимательской деятельности в Узбекистане закреплены на законодательном уровне. Большинство считает, что главным и важнейшим признаком является организация и осуществление деятельности для получения прибыли и дохода. Однако порой упускается из виду, что эта цель - конечный результат кропотливой работы и далеко не всегда достигается. Отмечены и другие признаки. В частности, это инициатива и принятие на себя всевозможных рисков.

Любая деятельность начинается с инициативы, стремления начать новое дело. Это не просто увлечение или мечта, а система тщательно обдуманных, звездных идей. Предприниматель принимает решение о создании своего бизнеса, опираясь на личные знания, опыт, а также после изучения имеющейся практики в данном направлении. Если сравнивать работника, трудащегося по четко оговоренному договору, с предпринимателем, то картина будет отличаться. У наемного сотрудника есть руководитель, работодатель, который определяет основные аспекты его деятельности. Для него достаточно проявить профессиональное мастерство и качественно выполнить порученную работу в установленные сроки.

(Окончание
на 3-й стр.)



В целях популяризации и донесения до широкой общественности сущности новых предложений и инициатив, озвученных Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым в китайском Тяньцзине на 25-м заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества и расширенной встрече в формате «ШОС плюс» с участием стран-партнеров и международных организаций, в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека проведен круглый стол «ШОС в действии: инициативы нового Узбекистана».

Мероприятие организовано Центром народной дипломатии ШОС в Узбекистане (ЦНД ШОС) при поддержке НУУЗ имени Мирзо Улугбека. В нем приняли участие представители свыше 20 государственных и негосударственных организаций, в том числе члены Сената

и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, сотрудники министерств и ведомств, более 10 профессоров и преподавателей высших учебных заведений, учёные, студенты, широкая общественность и представители средств массовой информации.

Открывая круглый стол, модератор - директор ЦНД ШОС Кабулжон Сабиров кратко остановился на сути важных инициатив Президента Шавката Мирзиёева, направленных на укрепление политических основ ШОС, расширение сотрудничества в области региональной безопасности, развития экономического и культурно-гуманитарного взаимодействия. Отмечено, что эти инициативы являются логическим продолжением идей, высказанных на предыдущих саммитах, и подчеркнула важность их обсуждения с широкой общественностью и специалистами, а также совместных действий по их реализации.

(Окончание
на 2-й стр.)



← (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

К участникам обратилась с онлайн-видеообращением заместитель Генерального секретаря ШОС Пяо Янфань (КНР), подчеркнув важность новых инициатив руководства Узбекистана для институционального развития международной организации. Причем они полностью соответствуют принципам «Шанхайского духа» и служат интересам всех государств - членов. Особо отмечены предложения по возобновлению работы Контактной группы «ШОС - Афганистан» в плане поддержки конструктивного диалога и социально-экономических проектов, по раскрытию транспортно-транзитного потенциала по линиям Север - Юг и Восток - Запад.

Также подчеркнуто, что инициативы Узбекистана в нынешних условиях усиления геополитической нестабильности созвучны принципам глобальной инициативы безопасности Китая, а также поддержке Председателем КНР Си Цзиньпином стабильного, процветающего, гармоничного и взаимосвязанного Центральноазиатского региона.

Как известно, в статье Президента Шавката Мирзиёева, опубликованной китайском издании China Daily под названием «Узбекистан и ШОС: сотрудничество ради глобального мира и процветания» накануне саммита в Тяньцзине, подчеркнуто, что с 2017 года успешно реализовано более 80 из 105 инициатив Узбекистана, направленных на углубление политического, экономического, инновационного и гуманитарного сотрудничества.

В свою очередь проректор Национального университета Узбекистана по международным связям Раима Ширинова особо отметила инициативы главы нашего государства о создании онлайн-кампуса партнерской сети «Университет ШОС», организации ежегодных конкурсов и олимпиад среди студентов и молодых специалистов по инновационным направлениям, ведь это

ШОС В ДЕЙСТВИИ: ИНИЦИАТИВЫ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

будет способствовать ускорению обмена в сфере образования и науки.

Председатель Ассоциации женщин - ученых Узбекистана «Олим», доктор исторических наук, профессор Рахбар Муртазаева подчеркнула, что инициативы Нового Узбекистана важны прежде всего тем, что направлены на благо человека, обеспечение устойчивого развития общества и достижение социального благополучия. Она также заявила: активные женщины, в том числе женщины-ученые, готовы внести свой вклад в реализацию этих инициатив исходя из своей деятельности.

Если в мире в среднем около 33 процентов женщин занимаются наукой, то в регионе Центральной Азии этот показатель выше: в Узбекистане составляет 48 процентов, в Казахстане - 55%.

Начальника Управления по сотрудничеству с региональными организациями Министерства иностранных дел Республики Узбекистан в ШОС от Узбекистана Шокиржон Рахматов подчеркнул, что инициативы нашей страны охватывают более десяти областей, включая аспекты общей безопасности, стабильности, межкультурного диалога, экономической интеграции и расширения транспортно-логистических коридоров. Успешная их реализация позволит Центральной Азии стать ядром ШОС, связывающим Восток и Запад, Север и

Юг, и будет способствовать укреплению принципов многополярности. Среди 20 документов, подписанных по итогам саммита ШОС, одним из главных является Стратегия развития Шанхайской организации сотрудничества до 2035 года. Поддержанная важная инициатива Узбекистана о создании на базе РАТС ШОС в Ташкенте универсального центра по противодействию вызовам и угрозам безопасности, подписано соглашение о создании Азиатско-тихоокеанского центра в Душанбе.

Заместитель председателя Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по международным делам, вопросам обороны и безопасности Дилором Файзиева в качестве важной тенденции отметила растущее значение инструментов народной дипломатии, которые внедрены по инициативе нашей страны, положительную динамику роста в межпарламентских связях между государствами - членами ШОС.

Представитель Центра «Стратегия развития» Фаррух Хакимов подчеркнул, что принятые на саммите ориентиры Стратегии развития ШОС до 2035 года во многом созвучны целям Стратегии «Узбекистан - 2030». Неслучайно большая часть из выдвинутых нашей республикой инициатив успешно реализована структурами ШОС.

Представитель Министерства культуры РУЗ Мираббос Миргиёсов выделил широкие связи

между Узбекистаном и другими странами ШОС в театральной сфере, кино, танцевальном искусстве, отметил большой потенциал развития культурного сотрудничества.

В кулуарах мероприятия удалось поинтересоваться мнениями студентов ряда вузов Республики, принявших участие в работе круглого стола.

- Было очень интересно выслушать мнения авторитетных экспертов о важнейшем событии в жизни региона, - говорит студент первого курса Ташкентского государственного экономического университета (ТГЭУ) Мансурбек Этамбердиев. - Отрадно, что Новый Узбекистан год от года наращивает авторитет на мировой арене.

- Участие в работе круглого стола стало для меня большим событием, - добавил студент первого курса Национального университета Узбекистана Отабек Боймирова. - Выступление Президента Шавката Мирзиёева и статья в китайском издании еще раз показали всему миру открытость внешней политики нашей страны мировому сообществу.

- Порадовало большое количество женщин среди спикеров, - поделился впечатлением студент третьего курса одного из новых вузов Республики - Университета «Альфрагансу» Зерда Тоирова. - Мечта стать дипломатом, поэтому такие круглые столы очень важны для меня.

По итогам мероприятия отмечено: Тяньцзиньский саммит вновь продемонстрировал активную позицию Узбекистана в региональных и глобальных вопросах, а широкая международная поддержка инициатив Узбекистана свидетельствует о растущем авторитете нашей страны в мировом сообществе.

Абдай Камалов.

«Правда Востока».

При содействии пресс-службы Центра народной дипломатии ШОС в Узбекистане.

Фото из архива пресс-службы.

За строкой указа

Многие из сегодняшних начинающих предпринимателей даже не подозревают, что когда-то для большинства государственных учреждений бизнес был легкой «добычей». Стоило лишь человеку сделать первые шаги в предпринимательстве, как на него обрушились бесконечные проверки, а чрезмерные налоговые обязательства тормозили развитие даже самых энергичных деловых людей. К счастью, современная молодежь об этом не знает. Сегодня предприниматель - это партнер, опора государства, человек, находящийся под его защитой. Благодаря такому подходу все больше людей уверенно делают смелые шаги в бизнесе и превращаются в полноправных владельцев собственного дела.



Именно такую цель преследует создание в нашей стране благоприятной и свободной предпринимательской среды. Особенно большое внимание уделяется снижению бюрократических барьеров, сокращению избыточной отчетности и устранению искусственных препятствий в деятельности предпринимателей. Преобразования в сфере позволяют не только экономить ресурсы и время бизнесменов, но и повышают эффективность их работы. Более того, это позитивно сказывается на качестве статистической отчетности, которая становится более полной, достоверной и своевременной. Ведь чем свободнее работает предприниматель, тем выше прозрачность и открытость его деятельности. Там, где нет давления и ненужной волокиты, бизнес ведется честно, отчеты оформляются правильно, а налоги уплачиваются вовремя.

При этом речь идет вовсе не о тех бумагах, которые раньше требовали для очередной проверки. Сегодня статистическая отчетность - важнейший источник информации, необходимый для системного анализа социально-экономических процессов, адекватной оценки реального положения дел и принятия взвешенных государственных решений.

- Именно на основе таких отчетов можно делать точные выводы об изменениях в бизнес-среде, о масштабах и результативности предпринимательской деятельности, - подчеркивает руководитель пресс-службы Национального комитета Республики Узбекистан по статистике Усмон Абдурасулов. - Качественная и своевременно предоставляемая статистическая информация имеет огромное значение не только для органов статистики, но и для всей системы

СВОБОДА ОТ БЮРОКРАТИИ - ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ РОСТА

call-центр для ответов на возникающие вопросы. Кроме того, в социальных сетях размещаются видеоруководства, наглядно объясняющие процесс подачи отчетов. Все это помогает предпринимателям сократить нагрузку и предоставлять данные точно и вовремя.

Подобная практика давно существует в США, Канаде, странах Европейского союза. Система обязательной статистической отчетности позволяет отслеживать реальную ситуацию в экономике и создавать объективную картину прошедшего. Подобные сведения также формируют в международном сообществе общее представление о стране. Можно уверенно сказать, что Узбекистан демонстрирует стремительное развитие в данном направлении.

- Сегодня официальная статистика как надежный источник информации признается не только внутри государства, - отмечает начальник управления Национального комитета РУЗ по статистике Улугбек Ноипов. - Отчеты и данные, полученные от субъектов предпринимательства, играют важную роль в оценке экономических тенденций, динамики рынка и уровня социально-экономического развития. Международная практика показывает: именно эти сведения служат базой для принятия инвестиционных решений со стороны зарубежных партнеров и определяют позиции страны в глобальных рейтингах.

ВСЕ В ЭЛЕКТРОННОМ ФОРМАТЕ

Сегодня благодаря внедрению современных информационных технологий в сферу статистики сбор и анализ данных стали значительно проще и оперативнее. Особенно заметный прогресс достигнут в вопросах подачи отчетов: процессы выведены на новый уровень, обеспечивают прозрачность и высокую результативность.

Теперь вся система сдачи отчетов цифровизирована. Предпринимателю больше не нужно сталкиваться с бумажной волокитой или терять время на формальности. Для этого Национальным комитетом РУЗ по статистике разработана информационная система eStat, обладающая рядом инновационных удобств. Например, отчеты формируются автоматически на основе имеющихся данных, что значительно снижает трудозатраты бизнеса. Кроме того, предприниматели могут подписывать и отправлять отчеты в электронном виде с

помощью цифровой подписи. Бумажные документы не требуются.

Через личный кабинет каждый респондент может отслеживать статус поданных отчетов, получать напоминания и своевременные уведомления. И главное, отчеты можно отправлять в любое удобное время и удобный день недели. Перед отправкой система автоматически анализирует документ и сообщает о возможных ошибках, что помогает заранее избежать недочетов.

Такие удобства уже оценили предприниматели, владельцы компаний и бухгалтеры. Только за счет упрощения расчетов и автоматизации процессов удается сэкономить немалые временные и финансовые ресурсы. А это в свою очередь способствует стабильной и своевременной выплате заработной платы сотрудникам, облегчая жизнь как работодателям, так и работникам.

ПОДСКАЖЕТ ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ

Одно из главных достоинств цифровизации - не только упрощение процессов, но и возможность постоянно обновлять информационные системы, расширяя

их функционал. Сегодняшние реалии требуют, чтобы электронные сервисы не стояли на месте, а эволюционировали вместе с технологиями. Особенно это касается внедрения искусственного интеллекта, который уже активно применяется в процессе цифровизации разных сфер, включая статистическую отчетность.

Не осталась в стороне и система электронного учета статистических данных. В соответствии с вышеупомянутым указом Президента в целях предотвращения возможных сложностей при сдаче отчетов намечено внедрить интерактивный сервис «Маслахатчи».

- Этот сервис будет автоматически предлагать предпринимателям рекомендации по заполнению и подаче статистической отчетности, - поясняет У. Абдурасулов. - В модуле «Маслахатчи» используется искусственный интеллект, который поможет с решением возникающих затруднений. Респондентам не придется самостоятельно разбираться в многочисленных инструкциях и нормативных документах. Достаточно задать вопрос - и система мгновенно выдаст точный и понятный ответ.

Этот цифровой помощник станет



**Валижон Хамроев,
главный бухгалтер ООО «Betlis tekstil»:**

- С 2008 года работаю главным бухгалтером в компании Betlis tekstil. Раньше приходилось лично представлять отчеты в органы статистики в бумажном виде. Иногда из-за незначительных ошибок документ не принимали, и приходилось возвращаться на рабочее место, вносить исправления и сдавать все заново. Это занимало несколько дней. Сегодня же благодаря современным электронным системам можем отправлять отчеты онлайн не покидая рабочего места. Возможность отправить отчет с помощью платформы eStat 4.0 в любое время и из любого места - большое удобство.

В целом бизнес опирается на цифры, чтобы оценить свою деятельность. А точные цифры - одна из важнейших задач. Анализировать работу по ним гораздо проще. С помощью данных из отчетов можно отследить доходы и расходы, прибыль и убытки, эффективность труда сотрудников, что становится основой для грамотного управления и стратегического планирования.

**Мавжуда Баҳридинова,
бухгалтер ООО «Halol sut agro»:**

- Учет и отчетность всегда были сложным и трудоемким процессом. Это может подтвердить любой бухгалтер. Однако, как и во многих других сферах, цифровизация в данной области облегчает не только саму работу, но и повышает ее точность.

Сейчас процесс заполнения отчетов в системе eStat 4.0 стал еще проще. Как только заходишь на платформу, автоматически заполняются все данные о предприятии. В предыдущих версиях такой функции не было, и информацию каждый раз приходилось вводить вручную.

Если же при заполнении допущена ошибка, включается функция логического контроля. Система указывает, в какой строке и каком числе найдена ошибка. Это помогает избавляться от неточностей еще до отправки отчета.

ДЕЙСТВЕННАЯ ПРАВОВАЯ ПЛАТФОРМА ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА БИЗНЕСА И ГОСУДАРСТВА



(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Предприниматель же обязан сам организовать свою деятельность, в частности должен понимать, чем заниматься, как сформировать стартовый капитал, каким будет спрос на его продукцию, услуги или товары завтра, изучить ситуацию на рынке и прочее. Конечно, не каждый способен быть инициативным. Здесь требуется особый склад ума, новаторство, организаторские способности, наличие продуманного бизнес-плана, а также знания законодательства, регулирующего сферу. В этом смысле общество должно ценить инициативность предпринимателей, а государство - поддерживать их, создавая условия для реализации.

Другой важной чертой предпринимательства является его рискованность: начатое дело не всегда завершится ожидаемым результатом. Под управлением рисков понимается умение заранее предвидеть возможные угрозы, учитьвать их, применять меры по их смягчению или устранению. Факторы риска многочисленны и разнообразны. Прежде всего связаны с личностью предпринимателя и рядом требований: глубокое знание сферы, наличие деловых качеств, культура общения с партнерами и подчиненными и многое другое. К этому также относится рыночная конкуренция, а порой даже природные условия.

Любая предпринимательская деятельность осуществляется в комплексе определенных экономических, правовых и организационных условий. Бизнесмен обязан пройти государственную регистрацию, при необходимости получить лицензию, своевременно платить налоги и другие обязательные платежи, обеспечивать качество производимой продукции, выполняемых работ и оказываемых услуг, удовлетворять запросы потребителей, не нанося вреда их жизни, здоровью и имуществу. Таким образом, в системе взаимоотношений бизнеса с государственными органами и потребителями он обязан предотвращать возможные негативные последствия, связанные с рисками, и принимать меры по их устранению.

Риск - тяжелое бремя ответственности предпринимателя. Если он осознает ее, то добьется устойчивости, стабильности и эффективности своего бизнеса. К сожалению, согласно мировой статистике, значительная часть предпринимательских субъектов, оказавшихся в состоянии банкротства или вынужденного закрытия, прекращает деятельность уже в первый год, а четверть из оставшихся - во второй. Это общая закономерность мирового масштаба, среднестатистическая ситуация.

Сегодня мы убеждаемся, что в нашей стране создана особая правовая платформа, направленная на обеспечение устойчивости и результативности для делового сообщества. Основанием для этого служат итоги традиционного открытого диалога Президента страны с предпринимателями, который проводится уже на протяжении пяти лет.

Государство и бизнес во всем мире взаимодействуют в определенном экономическом, правовом, а порой и политическом поле, проявляясь в рамках установленной системы. У каждой страны своя экономическая политика, и ее суть во многом воплощается в отношениях с предпринимателями. В Узбекистане есть все основания считать открытый диалог Президента страны с предпринимателями действенной правовой платформой. Во-первых, этот процесс имеет свои правила и процедуры, он непрерывен, разделен на этапы, каждый из которых характеризуется определенной результативностью. Открытый диалог охватывает широкий круг представителей бизнеса из разных сфер, предоставляя каждому возможность свободно высказать проблемы, предложения и замечания. При этом не имеет значения, носят ли они частный или общественный характер. На этапе подготовки к открытым диалогам многие частные вопросы решаются индивидуально или им даются разъяснения. Если же проблема, поднятая одним предпринимателем, повторяется и у других, то становится очевидным ее системный социальный характер, возникает необходимость ее правового решения.

Радует, что системные задачи находят свое решение посредством принятия главой государства соответствующих указов по итогам открытого диалога. Это стало наиболее оперативной и эффективной формой правотворчества.

Другим положительным направлением является то, что в последнее время данный процесс обрел новое значение - как система признания заслуг предпринимателей в развитии экономики и обеспечении роста благосостояния народа. Вдохновляющими стали выступления предпринимателей, удостоенных государственных наград, в открытом диалоге. Это придает им силы и мотивацию для инициатив.

Особо отмечается и социальная ответственность бизнеса: благотворительность, спонсорская деятельность в культуре и спорте, сотрудничество с наукой.

Как подчеркнул Президент Узбекистана в открытом диалоге: «Мировая экономика и глобальная бизнес-архитектура стремительно меняются, ставя перед нами все новые и новые задачи». Открытый диалог главы государства с предпринимателями можно характеризовать как правовую платформу, неотъемлемую часть институционального сегмента государственного механизма воздействия на экономику. И в таком качестве диалог является мощным и эффективным инструментарием экономического и социального развития нашей страны. В нем есть определенные оттенки саморегулирования и самоуправления предпринимательского сообщества. Именно посредством диалога волеизъявления бизнес-сообщества трансформируются в ранг правового фундамента для мощного толчка развитию экономики.

Следует отметить, что такой механизм впервые внедрен именно в Узбекистане. Это яркий пример нового оригинального подхода к организации тесного сотрудничества бизнеса и государства, разработанный и имплементированный нашим Президентом.

Перед правоведами стоит задача исследовать этот подход, раскрыть его грани, глубоко вникнув в суть, чтобы в дальнейшем он занял достойное место в системе организационно-правового арсенала как перспективный и эффективный инструмент социально-экономического развития Нового Узбекистана.

**Омон Окюлов,
Профессор ТЮУ,
заслуженный юрист Республики
Узбекистан, доктор юридических наук.**

Бизнес малый - вклад большой

НОРМАТИВНАЯ ОСНОВА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИЛЫ

О положительных результатах в сфере предпринимательства Республики Каракалпакстан.

В махалле «Бузувул» города Нукуса мастерница Ратно Бердибоеva открыла швейный цех. Сегодня здесь трудятся семь женщин.

Свою деятельность соотечественница начала в 2020 году. За это время она стала известна как предприниматель, который трудоустраивает женщин с инвалидностью. Вместе с тем бесплатно обучает молодежь швейному делу. Полученные заказы доверяет ученицам и выплачивает им вознаграждение за работу.



создано около десяти дополнительных рабочих мест. Современный дизайн и широкий выбор изделий привлекают покупателей. Раньше мебель в эти районы завозилась из других мест. Сегодня же наши молодые мастера, освоившие профессию, полностью обеспечивают внутренний рынок.

В Тахиаташском районе в комплексе по производству дверей действуют четыре субъекта предпринимательства. В их числе общество с ограниченной ответственностью «Хужа накшлари». Предприниматель изготавливает разные виды дверей и ворот.

- Уже шесть лет, как мы начали работу, получив льготный кредит в банке, - говорит делопроизводитель Рашид Жумамбетов. - Сегодня на предприятии трудятся 10 человек. Изготавливаем двери на заказ, а также поставляем продукцию в торговые точки. Возможности, создаваемые для предпринимателей в Республике, открывают новые перспективы для развития дела.

- На нашем предприятии работают 15 человек. Свою продукцию реализуем в основном на внутреннем рынке. Стоимость дверей составляет от 400 тысяч сумов до 600 тысяч. Мы не только поставляем продукцию на рынок, но и выполняем заказы клиентов. Доход у нас неплохой, - доволен трудовой деятельностью работник ЧП «Ramatzen Guñaz» Бекбатал Нуриметов.

Согласно постановлению Президента «О мерах по дальнейшему расширению механизмов финансирования предпринимательских проектов в регионах» от 19 апреля 2022 года, отдельным пунктом определено развитие предпринимательства в Каракалпакстане. Благодаря условиям, созданным на этой основе, в регионе растет число бизнес-субъектов, запускаются новые проекты.

В Амударинском районе также реализуются новые инициативы как в сельском хозяйстве, так и в сфере промышленности.

В частности, в махалле «Уйшин» предприятие «Жамолиддин Жайхун» наладило рыбоводство на основе проекта стоимостью миллиард сумов, а предприятие «Коракалпок махсулотлари» благодаря инвестициям в 1,3 миллиарда сумов организовало птицеводство и переработку мясной продукции. Кроме того, на предприятии «Жайхун моторс» начата сборка мотороллеров. Благодаря реализации этих проектов создаются рабочие места и растет объем производства местной продукции.

Предприятия «Ботир Хонка» и «Ал-Кафил бизнес пласт» на основе проектов стоимостью 2 миллиарда сумов наладили выпуск пластиковых изделий, создав 20 рабочих мест. Среди образцовых субъектов предпринимательства можно отметить ЧП «Равшанбек Юлдузхон», где действуют цеха по производству кондитерских и хлебобулочных изделий, а также по переработке молока.

Количество таких инициативных предпринимателей с каждым годом растет. Это наглядно подтверждает, что каждый бизнесмен находится в центре внимания государства и получает всестороннюю поддержку.

Мнажатдин Кутлимуратов.

Строители будущего

УЧИТЬСЯ - ЗНАЧИТ РАСТИ: ШКОЛА № 7 ВДОХНОВЛЯЕТ ПРИМЕРОМ

Во всех общеобразовательных учреждениях страны прозвенел первый звонок, оповестивший о начале нового учебного года. В этот особенный день в школьных коридорах и классах вновь зазвучали звонкие детские голоса, наполнив их ожиданиями, мечтаниями и надеждами. В этом ряду и ученики школы № 7 города Наманганга, отправившиеся в очередное путешествие за новыми знаниями, а проводниками на этом пути станут замечательные учителя, беззаветно любящие свое дело.

Стартовавший год для ребят и педагогов будет особенным. Учебное заведение включено в Государственную инвестиционную программу развития школьной отрасли Узбекистана, и в настоящее время здесь продолжаются работы по возведению пятиэтажного учебного корпуса на 990 мест.

- С нетерпением ждем окончания строительных работ. Это наглядный пример широкомасштабных реформ, проводимых государством в сфере образования, - рассказывает директор школы № 7 Махфуз Муралимова. - Здание будет полностью отвечать всем установленным требованиям, классы оснастят современным оборудованием, инвентарем и техникой. Учителя получат возможность поднять учебный процесс на новый качественный уровень, проводить уроки на основе передовых



педагогических технологий, не отвлекаясь на проблемы.

М. Муралимова также отметила, что школа уже несколько лет успешно участвует в проекте «Инициативный бюджет». Это дает возможность закрывать многие вопросы, долгое время ожидавшие своего решения. Так, в 2024 году было получено 200 миллионов сумов, которые полностью ушли на замену всех старых дверей на новые, красивые и качественные - в кабинетах, коридорах, спортивном зале и других помещениях. Кстати, это стало толчком для организации косметического ремонта части классов, плюс на средства

поступает помощь и от активных местных жителей. Так, группа наших выпускников прошлых лет полностью перестелила линолеум в спортзале, установила специальные жалюзи. Все они любят заниматься спортом, ведут здоровый образ жизни, чем подают положительный пример молодому поколению.

Стоит отметить, что новый учебный год мальчики и девочки встретили с хорошим настроением, бодрыми, отдохнувшими и физически окрепшими.

Наибольший интерес у ребят вызвали кружки математики, русского и английского языков, а также ментальной арифметики. Подключали учебный центр «Моно марказ»: все желающие получили основы парикмахерского искусства, приготовления вкусной домашней выпечки. Полученные навыки обязательно пригодятся ученикам в повседневной жизни, а для кого-то, возможно, станут толчком в выборе профессии. Не были забыты спортивные соревнования. Все это стало возможным благодаря дружным действиям педагогов, родителей и учеников.

Сегодня есть чем гордиться, к чему стремиться. Школа № 7 на протяжении многих лет ведет летопись успехов и достижений - повод для гордости и стремления к новым победам. Например, в интеллектуальной игре «Заковат» школьная команда не раз выходила на областной и республиканский этапы, ряд учащихся добился высоких результатов в предметных олимпиадах и соревнованиях по различным видам спорта в рамках «Олимпиады пяти инициатив».

- Наша школа переживает значительные преобразования, мы обретаем возможности заниматься в комфортных

условиях, улучшать учебный процесс, развивать профориентационную, кружковую и спортивную работу, чтобы каждый выпускник, отправляясь в большую жизнь, знал не менее двух иностранных языков, был на «ты» с информационными технологиями, владел азами какой-либо профессии, - подытоживает М. Муралимова.

- Благодаря инициативам Президента страны, реформам в сфере образования, одним из приоритетов которых является повышение статуса учителя, достойное вознаграждение его труда, открываются широкие возможности и для наставников.

В школе № 7 города Наманганга учебный год становится не просто чередой уроков, а настоящей историей, наполненной добрыми традициями, стараниями педагогов и успехами учеников. Здесь уважают труд, верят в силу знаний и стремятся вырасти не просто грамотных выпускников, а настоящих граждан страны. Школа живет своей душой - теплой, открытой, наполненной заботой и стремлением сделать завтрашний день каждого ребенка светлее.

**Камила Муминова.
Наманганская область.**



Реклама

ИЧИМЛИК СУВ БОСИМИ ПАСАЙИШИ ҲАМДА ВАҚТИНЧА БЎЛМАСЛИГИ ҲАҚИДА

2025 йилги куз-қиши мавсумига тайёргарлик бўйича катта ҳажмли сувутказгич тармоқларида режали профилактика-тъамирлаш ишлари олиб борилиши муносабати билан «Тошкент шахар сув тъыминоти» АЖ иштепчиларга ичимлик сув босими пасайиши ҳамда вақтинча бўлмаслиги ҳақида кўйидагиларни маълум қилиди:

Сув бўлмайди: 1) Учтепа тумани бўйича: Чилонзор 15-мавзе, «Богоубод», «Кўхна Чупонота», «Бирлик» маҳаллаларида; 2) Мирзо Улугбек тумани бўйича: Корасув 1-даҳаси 14, 15, 36, 45, 46-кўп қаватли ўйлар, Корасув 2-даҳаси 13, 14-кўп қаватли ўйлар, 8-сончи оипавий поликлиника, Корасув 4-даҳаси 2-кўп қаватли ўй, Авайхон кўнсилидаги хусусий хонадонлар ҳамда кўп қаватли ўйларда, Темур Малик кўчаси 112-сонли ёткоҳона ҳамда 2-тор Авайхон кўчасида.

8 сентябрь 09.00 дан 9 сентябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: 1) Учтепа тумани бўйича: Чилонзор 15-мавзе, «Богоубод», «Кўхна Чупонота», «Бирлик» маҳаллаларида; 2) Мирзо Улугбек тумани бўйича: Корасув 1-даҳаси 14, 15, 36, 45, 46-кўп қаватли ўйлар, Корасув 2-даҳаси 13, 14-кўп қаватли ўйлар, 8-сончи оипавий поликлиника, Корасув 4-даҳаси 2-кўп қаватли ўй, Авайхон кўнсилидаги хусусий хонадонлар ҳамда кўп қаватли ўйларда, Темур Малик кўчаси 112-сонли ёткоҳона ҳамда 2-тор Авайхон кўчасида.

9 сентябрь 09.00 дан 10 сентябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: 1) Мирзо Улугбек тумани бўйича: Шукр Бурхонов, Алишер Навоий, «Катта Корасув», «Олтингтипа», «Авайхон», «Янги Авайхон», «Гулсанам», «Суптония», «Чимён», «Шуртепа», «Кўхна Мевазор», «Гулзоробод», «Темурийлар» маҳаллалари, 2-сонли иссиқлик маркази, ИИВ академияси ҳамда «Мурруват» интернет уйиди; 2) Яшнобод тумани бўйича: «Семурғ», «Машинасозлар», «Дустобод», «Фидойилар» маҳаллаларида.

9 сентябрь 23.00 дан 10 сентябрь 07.00 гача

Сув бўлмайди: 1) Мирзо Улугбек тумани бўйича: Олтингтипа тор кўчалари билан, Тұртариқ, Ангрен, Салом, Амударё, Сирдарё, Чирчик, Бўзарик, Ломоносов, Археология, Кизилсуп, Подшобог, Саҳнат, Қирай, Кудубоши, Олчабог, Мирхосилбоя, Корасув бўйи, Риштон, Ашхобад, Шамс, Фазол, Фозил Йўлдош, Шуртепа кўчаларида, Хирмонтепа ва Интизор тор кўчалари билан, Дираббо, Гулсанам кўчалари, Холмизор ота берк кўчалари, Садаф, Утишиб, Латофат, Зайтун, Сайкали, Алпомши, Латофат, Чарогон кўчалари, Миршишор берк кўчалари, 2-сонли Марказий касалликлар шифононаси, Каёб касалликлар шифононаси, Буюк илак ўйли кўчаси 58-кўп қаватли ўйдан 139/3-сонли кўп қаватли ўйгача, «Саёҳат» меҳмонхонаси, Лашкарлар кўчаси 4, 6, 8, 10, 12-кўп қаватли ўйлар, Дўрмон илуи кўчаси, Давлат ҳавфисли хизмати, Қуролли Кучлар академияси, Губкинномидаги Россия давлат нефть ва газуниверситетининг Тошкент филиали, Президент мактаби, Узбекистон Фанлар академияси, У.Орифов номидаги электроника институти, Эндоқринология шифононаси, Паркент, Корасув 1, 2, 3, 4, 6-мавзелари, «Ўзватсоносат» корхонаси, Мирзо Улугбек кўчаси 34-кўп қаватли ўйдан 96-кўп қаватли 2-кўп қаватли ўйдан 25а-сонли кўп қаватли ўйгача, Сайрам кўчаси 1-кўп қаватли ўйдан 39-кўп қаватли ўйгача, Бўз кучаси 1-кўп қаватли ўйдан 28-сонли кўп қаватли ўйгача, Зиёлилар, Мойлийсар, Арслонбобо, Кўтб кўчалари, Магур кўчаси 51, 52, 55, 55а/2-сонли кўп қаватли ўйларда, Чуқ кучаси 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12-кўп қаватли ўйларда; 2) Яшнобод тумани бўйича: «Тўйтепа», «Чўллон», «Истиқлол», «Семурғ», «Бойкўргон», «Машинасозлар», «Дустобод», «Фидойилар» маҳаллаларида.

9 сентябрь 23.00 дан 10 сентябрь 07.00 гача

Сув бўлмайди: Олмазор тумани бўйича: Чарогон кўчаси 1-кўп қаватли ўйдан 15-кўп қаватли ўйгача, Мирзо Голиб кўчаси 1-кўп қаватли ўйдан 7-кўп қаватли ўйгача, Қамариско кўчаси.

10 сентябрь 09.00 дан 11 сентябрь 12.00 гача

Сув бўлмайди: Олмазор тумани бўйича: Бешкўргон 2-даҳа, Бешкўргон 3-даҳа, Бешкўргон 4-даҳаларида.

10 сентябрь 23.00 дан 11 сентябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: Учтепа тумани бўйича: Ўйир, Кўёй нури, Заковат, Марс, Жамшид, Али Кушчи, Шуъла, Қашқарий, Зафарий, Дилноз, Ибрат, Лочин, Дилкаш, Дурбек, Ҳондамир, Одил Мухтор, Қувонбек, Бўзарик, Қўнвон, Қўнбек, Ҳондамир, Ҳандарид, Дегрез тор кўчаси.

11 сентябрь 23.00 дан 12 сентябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: Яккасарой тумани бўйича: «Ракатбоши», «Шоҳжаҳон», «Беларик», «Ракат» маҳаллалари, БАА ва Покистон элчинчоналари, Тошкент тўқимачилик ва енгил саноат ҳамда Миллий рассомлик ва дизайн институтиларида.

15 сентябрь 23.00 дан 16 сентябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: Олмазор тумани бўйича: Фаробий кўчаси 1-кўп қаватли ўйдан 15-кўп қаватли ўйгача, Мирзо Голиб кўчаси 1-кўп қаватли ўйдан 7-кўп қаватли ўйгача, Қамариско кўчаси.

16 сентябрь 09.00 дан 17 сентябрь 12.00 гача

Сув бўлмайди: Яккасарой тумани бўйича: Бобур кучаси 46/1, 46/2, 46/3, 55, 57, 59, 61, 63, 65, 67/1, 67/2, 67/3, 67/4, 67/5, 67/6, 67/7, 67/8, 67/9, 67/10, 67/11, 67/12, 69/13, 67/14, 67/15, 67/16, 67/17, 69/1, 69/2, 69/3, 69/4, 69/5, 69/6, 69/7, 69/8, 69/9, 81/1, 81/4, 72, 74, 74/6-сонли кўп қаватли ўйларда, Нукус кўчаси 2, 4, 6, 9, 57, 59-сонли кўп қаватли ўйлар, Абдулла Қаҳхор 7-тор кўчаси 49/1, 49/2, 49/3, 49/4, 49/5, 49/6, 49/7, 49/8, 49/9, 49/10, 49/11, 49/12, 49/13, 49/14, 49/15, 49/16, 49/17, 128/1, 128/2, 128/3, 128/4, 128/5, 128/6-сонли кўп қаватли ўйлар, «Тошкент иссиқлик электр маркази» ҳамда туман Ильбад.

18 сентябрь 09.00 дан 19 сентябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: Учтепа тумани бўйича: Ўйир, Фазилат, Зулфизор, Чевар, Шароф, Кўркам, Маҳорат, Атои, Тўқимачи тор кўчалари билан бирга.

22 сентябрь 09.00 дан 22 сентябрь 24.00 гача

Сув бўлмайди: Олмазор тумани бўйича: Қорасарой, Чувалачи, Очил Бобоқонов, Файзабаланд, Янги Олмазор, Зарқайнар, Шоший, Тараққиёт кўчалари, Сарик сув тор кўчасида.

23 сентябрь 09.00 дан 24 сентябрь 21.00 гача

Сув бўлмайди: Мирзо Улугбек тумани бўйича: «Баҳор», «Шаҳриобod», Ҳабиб Абдуллаев, «Боги майдон», «Навниҳол», «Олимлар», «Олийхиммат», «Сайрам», «Катта Яланҷот ота», «Яланҷот», Нодирағебим, Муннаваркори, «Феруза», «Янги Камолот», «Камолот», «Шалопа», «Бешкапа» маҳаллалари, Чехия элчинонча, 1-сонли иссиқлик маркази, 5-сонли болалар шифононаси, Қуролли Кучлар Ҳарбий тибиёт академияси, Соглом она-бона клиникиси, Тошкент давлат иқтисодий университети, ТАТУда.

23 сентябрь 23.00 дан 24 сентябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: Чилонзор тумани бўйича: «Чилонзор», «Катта Чилонзор-1», «Катта Чилонзор-2», «Катта Қозиробod» маҳаллаларида.

24 сентябрь 23.00 дан 25 сентябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: Шайхонтохур тумани бўйича: марказ-14 - 1a, 2a, 10a, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 13, 14, 15, 15a, 156, 16, 16a, 9, 7a, 10, 11, 12, 18, 19a, 19b, 17a, 17b-сонли кўп қаватли ўйлар, Зарқайнар кўчаси 2, 2a, 2b, 2b, 2r, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 8a, 11, 18, 19, 20, 21, 23, 24, 25, 56, 56a-сонли кўп қаватли ўйларда.

25 сентябрь 09.00 дан 26 сентябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: Шайхонтохур тумани бўйича: «Ибн Сино-1», «Ибн-Сино-2», «Жарарик», «Белтепа» мавзелари, «Катта Жарарик», «Зафаробod», «Шодлик», «Белтепа», «Янги Белтепа» маҳаллалари, Кўксарой кучаси, Сойгузар, Зangiota, Жарарик тор кўчалари билан.

29 сентябрь 09.00 дан 30 сентябрь 12.00 гача

Сув бўлмайди: Юнусобод тумани бўйича: Шайхристон қучасидаги кўп қаватли ўйлар, Оқилота кўчаси, Юнусобод 2, 3, 13-мавзеларида, Амир Темур кучасидаги 1, 2, 3, 4, 5-кўп қаватли ўйлар, Юнусобод дехжон бозори.

30 октябрь 09.00 дан 3 октябрь 09.00 гача

Сув бўлмайди: Мирзо Улугбек тумани бўйича: «Баҳор», «Шаҳриобod», Ҳабиб Абдуллаев, «Боги майдон», «Навниҳол», «Олимлар», «Олийхиммат», «Сайрам», «Катта Яланҷот ота», «Яланҷот», Нодирағебим, Муннаваркори, «Феруза», «Янги Камолот», «Камолот», «Шалопа», «Бешкапа» маҳаллалари, Чехия элчинонча, 1-сонли иссиқлик маркази, 5-сонли болалар шифононаси, Қуролли Кучлар Ҳарбий тибиёт академияси, Соглом она-бона клиникиси, Тошкент давлат иқтисодий университети, ТАТУда.

2 октября 09.00 дан 3 октября 09.00 гача

Сув бўлмайди: Бектемир тумани бўйича: «Миршикор», «Роҳат», «Мажнунтол», «Зилола», «Иқбол», «Ийк ота», Абай, «Гулбоғ», Ҳусайн Бойкаро, «Бектемир», «Олтингтипа», «Соҳил», «Мусаффо» маҳаллаларида.

6 октября 23.00 дан 7 октября 09.00 гача

Сув бўлмайди: Мирзо Улугбек тумани бўйича: Автомобил йўллари кўмитаси, «Ўзбекнефтгаз» АЖ, «Ўзмиллийбанк» АЖ биноси, «Тошкент ирригация ва кишлоп ҳўялаганин механизациялаш мұнандислари институти» МТУ, «Ўзғирсаноатлоҳийха» институти, Марказ-2, 1-сонли кўп қаватли ўйдан 88-сонли кўп қаватли ўйгача.

7 октября 09.00 дан 8 октября 21.00 гача

Сув бўлмайди: 1) Мирзо Улугбек тумани бўйича: «Оққурғон», «Ойдин», «Катта Дархон», «Лашкарбеки» маҳаллалари, Миллий гвардия Ихтиослаштирилган ўкув маркази, «Тошкент ирригация ва қишлоқ ҳўялаганин механизациялаш мұнандислари институти» МТУ (табалапар ўйларида), Республика ихтиослаштирилган кардиология имми-амалий тибиёт маркази, Хитой ва Латвия элчинчоналари; 2) Юнусобод тумани бўйича: «Уста Ширин», «Туркійргон», «Ифтихор», «Жомий», «Минор», «Қашшар», «Янгирик», «Бодомзор», «Хиёбонтепа», «Шахристон», «Қўшчинон», «Ақбарод», «Ахилобод», «Астробод», «Боги бўстон», «Анорзор», «Отчопар-1», «Отчопар-2», «Юнусобод», «Бузус», Фирдавсий, «Янги тарнов», Мирзо Улугбек, Шайх Шивли, «Буюк Турон» туманинг маҳаллаларида.

9 октября 09.00 дан 10 октября 09.00 гача

Сув бўлмайди: Мирбод тумани бўйича: Кўйил 1, 2, 3, 4-мавзеларида, «Чинор», «Янги Кўйил», «Топариқ», «Юксалиш», «Зиёнур», «Қорасув», «Билимдин», «Файзиобод», «Оқкуй» маҳаллаларида.

9 октября 23.00 дан 10 октября 09.00 гача

Сув бўлмайди: Яшнобод тумани бўйича: «Катта Кўйил» маҳалласи 1, 1a, 2a, 3, 4, 56, 5b, 6, 7, 8, 9, 10, 10a-сонли кўп қаватли ўйларда.

СУВ БЎЛМАГАН ЖОЙЛАРГА СУВ ТАШУВЧИ МАХСУС АВТОМАШИНАЛАР ЎБОРИЛАДИ.

Маълумот учун телефонлар: